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Le present projet a pour but de modifier, en premier lieu,
l'article 4, alinéa 6 de la loi du 17 juillet 1959, instaurant et
coordonnant des mesures en vue de favoriser l'expansion
économique et la création d'industries nouvelles, modifié
notamment par la loi du 9 juin 1971 qui stipule que le
montant global, à concurrence duquel la garantie de l'état
peut-être accordée est fixé à un en-cours de 40 milliards de
francs, le Roi pouvant cependant porter ce montant à
50 milliards par liberation de deux tranches de 5 milliards
de francs chacunc.

La modification vise à porter le plafond de 50 à 60 mil-
liards de francs, avec possibilité de porter ce dernier montant,
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Dit ontwerp van wet beoogt in de eerste plaats de wijzi-
ging van artikel 4, zesde lid, van de wet van 17 juli 1959 tot
invoering en ordening van de maatregelen totbevordering
van de economische expansie en de oprichting van nieuwe
industrieën, gewijzigd inzonderheid bij de wet van 9 juni
1971, dat bepaalt dat het globaal bedrag, ten belope waarvan
de staatswaarborg mag worden verleend, vastgesteld is op
een omloop vn 40 miljard frank, met de mogelijkheid voor
de Koning dit bedrag op 50 miljard te brengen door vrijge-
ving van 2 tranches van elk 5 miljard frank.

De wijziging heeft ten doel het grensbedrag te verhogen
van 50 tot 60 miljard frank, met de mogelijkheid het laatst-
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par arrêté royal délibéré en Conseil des ministres, à 100 mil-
liards de francs par liberation de 4 tranches de 10 milliards
chacune.

En deuxième lieu, il vise à modifier l'article 21, $ 1º*
de la loi du 30 décembre 1970 sur l'expansion écono-
mique, modifié notamment par la loi du 30 décembre 1977,
précisant que le montant global, à concurrence duquel la
garantie de l'Etatpeut-être accordée, est fixéà un en-cours
de 35 milliards de francs, le Roi pouvant porter ce montant à
50 milliards, par libération de trois tranches de 5 milliards
chacune.

Cette modification tend à porter la garantie accordée par
la loi de 50 à 100 mllliards, mais par libération de 5 tranches
de 10 milliards de francs chacune.

Discussion générale

Un membre se réfère au tableau de la page 2 de l'exposé
des motifs et s'étonne des chiffres qui y figurent. Il constate
une grande disparité entre les chiffres de la Flandre et de la
Wallonie (22 p.c. et 24 p.c.). Comment cela s'explique-t-il ?

Le Secrétaire d'Etat aux Finances signale que le premier
tableau mentionne les sommes effectivement payées par
l'Etat, tandis que le second tableau indique les montants des
crédits garantis par l'Etat.

Il y a effectivement une grande disparité entre les montants
concernant la Flandre et la Wallonie. Cela pourrait s'expli-
quer du fait que l'appareil industriel en Wallonie est nette-
ment plus vieux qu'en Flandre et qu'un plus grand nombre
de faillites ont été enregistrées en Wallonie.

Un membre aimerait avoir une réponse plus circonstanciée
en la matière. Il se demande si la législation est encore suffi-
samment adaptée à la situation actuelle. Ne devrait-on pas
serrer de plus près la situation économique du moment ? Il
aimerait encore savoir dans quels autres cas, en dehors des
lois sur l'expansion économique, l'Etat accorde sa garantie
(p. ex. lorsque le Ducroire refuse son aide).

Un membre demande des explications au sujet de la
contribution que s'élève à plus ou moins 1 p.c. du montant
garanti. Pourquoi ce plus ou moins ? Le coefficient d'inter-
vention s'élève à 1,33 p.c. Pourquoi cette disparité ?

Le Secrétaire d'Etat aux Finances signale qu'un groupede
travail examine en ce moment toute la législation concernant
l'expansion économique en vue de l'adapter à la situation
actuelle. Il est disposé à informer les Commissions compé-
tentes avant le dépôt d'un projet de loide réforme.

L'intervention est de 1 p.c. et non pas de plus ou moins
1 p.c. La différence entre le pourcentage de la contribution
et celui de l'intervention ne lui paraît a priori pas erronée.
Il fera examiner ce problème par les services compétents.

genoemde bedrag bij in de Ministerraad overlegd koninklijk
besluit te brengen op 100 miljard frank, door vrijgeving van
4 tranches van elk 10 miljard.

Op de tweede plaats strekt het tot wijziging van artikel 21,
$ 1, van de wet van 30 december 1970 op de economische
expansie, gewijzigd inzonderheid bij de wet van 30 decem-
ber 1977, dat bepaalt dat her globaal bedrag ten belope
waarvan de staatswaarborg mag worden verleend, vastge-
steld is op een omloop vn 35 miljard frank, met de mogelijk-
heid voor de Koning dit bedrag op 50 miljard te brengen
door vrijgeving van 3 tranches van elk 5 miljard frank.

Deze wijziging beoogt de door de wet verleende waarborg
te brengen van 50 miljard op 100 miljard, maar door vrijge-
ving van 5 tranches van elk 10 miljard frank.

Algemene bespreking

Een commissielid verwijst naar de tabel op bladzijde 2 van
de memorie van toelichting en is verwonderd over de cijfers
die daarin voorkomen. Hij stelt een groot verschil vast tus-
sen de cijfers voor Vlaanderen en voor Wallonië (22 pct. en
24 pct.). Hoe is dat te verklaren ?

De Staatssecretaris voor Financiën antwoordt dat de eerste
tabel de bedragen vermeldt die werkelijk door de Staat zijn
betaald, terwijl de tweede tabel de bedragen aanduidt van
de kredieten die door de Staat zijn gewaarborgd.

Erbestaat inderdaad een grootverschil tussen de bedra-
gen voor Vlaanderen en Wallonie. Dit zou kunnen worden
verklaard door het feit dat het nijverheidsapparaat in Wal-
lonië veel ouder is dan in Vlaanderen en dat zich in Wallo-
nië een groter aantal faillissementen heeftvoorgedaan.

Een commissielid vraagt een uitvoeriger antwoord. Past de
wetgeving nog voldoende bij de huidige toestand ? Moet men
niet dichter aansluiten bij de huidige economische toestand ?
In welke andere gevallen dan die van de wetten op deeco-
nomische expansie wordt de staatswaarborg nog verleend
(bij voorbeeld als de Delcrederedienst weigert hulp te ver-
strekken) ?

Een commissielid vraagt uitleg over de bijdrage van « on-
geveer » 1 pct. van het gewaarborgde bedrag. Waarom dat
« ongeveer » ? De tussenkomstcoefficient beloopt 1,33 pct.
Waarom dat verschil ?

De Staatssecretaris voor Financiën antwoordt dat een
werkgroep op dit ogenblik de gehele wetgeving betreffende
de economische expansie bestudeert om ze aan de huidige
toestand aan te passen. Hij is bereid de bevoegde commis-
sies voor te lichten alvorens een ontwerp van hervormings-
wet in te dienen.

De tussenkomst beloopt 1 pct. en niet « ongeveer »1 pct.
Het verschil tussen het persentage van de bijdrage en dat van
de tussenkomst lijkt hem a priori niet verkeerd. Hij zal dat
probleem door de bevoegde diensten laten onderzoeken.



En ce qui concerne l'en-cours des crédits assortis de la
garantie de l'Etat, le Secrétaire d'Etat o communiqué les
chiffres suivants :

a) Lois d'expansion économique :
- loi du 17 juillet 1979 ; fin mars 1980 : 51 455 mil-

lions de francs (1);
- loi du 30 décembre 1970 : fin mars 1980: 38 022 mil-

lions de francs.

Il convient d'ajouter que la Société nationale de Crédit
à l'Industrie attend toujours le remboursement intégral des
crédits pour renoncer à la garantie de l'Etat; or, pour un
grand nombre de ceux-ci, l'en-cours est largement garanti
par les sûretés fournies par les emprunteurs.

Ilne sera donc jamais fait appel à la garantie de l'Etat
pour ces crédits.

b) Crédits à la navigation : fin mai 1980 : 11 134 millions
de francs.

c) Fonds d'investissement agricole : les renseignements
ont été demandés au Ministre de l'Agriculture.

d) Fonds de garantie : les renseignementsont été deman-
des au Ministre des Classes moyennes.

L'on trouvera en annexe au présent rapport la liste des
lois prévoyant l'octroi de la garantie de l'Etat en vertu des-
quelles les appels à cette garantie sont à prélever sur les
crédits inscrits à l'article 60.01.A du budget des Finances,
Titre IV, section particulière (Fonds d'expansion économique
et de reconversion régionale).

Il y a lieu de mentionner également :
- la loi du 3 juin 1964 autorisant l'Office national du

Ducroire à garantir directement pour compte de l'Etat des
opérations de crédit en faveur de l'étranger;

- la loidu 23 août 1948 relative au maintien et au
développement de la marine marchande et de la navigation;

- les lois des 30 juin 1948, 10 août 1950, 12 juillet 1955
et 5 mai 1958 en faveur des charbonnages.

Les groupements opérés en vue de bénéficier de lagarantie
de l'Etat en vertu de ces dernières lois ne sont pas imputés
sur l'article 60.01.A précité.

Toutes les lois énumérées ci-dessus concernent la garantie
de l'Etat attachée à des opérations de crédit sollicitées par des
particuliers. Mais il y a aussi des lois qui couvrent les
engagements des parastataux financiers.

(1) Le montant maximum de 50 milliards fixe par la loi du 17 juil-
let 1959 est donc depasse. L'attention des Ministres compétents a éte
attiree a diverses reprises au cours du second semestre de 1979 sur
l'évolution rapide des engagements pendant les derniers mois.

Pour des raisons de procedure administrative, le Conseil des Minis-
tres n'a pu prendre attitude que le 1" février 1980 au sujet des
documents datantdu 5 novembre 1979.
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Inzake de omloop van de kredieten die de staatswaarborg
genieten, worden de volgende gegevens verstrekt :

a) Wetten voor economische expansie:
joen (1);- wet van 17 juli 1979 : cinde maart 1980 : 51 455 mil-

- wet van 30 december 1970: cinde maart 1980:38 022 frank
Hieraan dient toegevoegd dat de Nationale Maatschappij

voor Kredietaan de Nijverheid steeds wachtop de vol-
ledige terugstorting van de kredieten om af te zien van
de staatswaarborg, hoeweler tal van kredieten zijn waar-
van de omloop ruim gewaarborgd is door de door de leners
geboden zekerheden.

Voor deze kredieten zal de staatswaarborg dus nooitwor-
den ingeroepen.

b) Kredieten aan de scheepvaart: einde mei 1980:11 134 miljoen.

c) Landbouwinvesteringsfonds: de inlichtingen werden
gevraagd aan de Minister van Landbouw.

d) Waarborgfonds : de inlichtingen werden gevraagd aan
de Minister vanMiddenstand.

In bijlage bijdit verslag wordt de lijst gevoegd van de
wetten waardoor in een staatswaarborg voorzien is en waar-
van de waarborgoproepingen in mindering worden gebracht
van artikel 60.01.A van de begroting van Financiën, Titel IV,
bijzondere afdeling (Fonds voor economische expansie en
regionale reconversie).

Dienen eveneens te worden vermeld:
- de wet van 3 juni 1964 waarbijdeNationaleDelcre-

deredienst gemachtigd wordt rechtstreeks voor rekening van
de Staat waarborgen te verlenen voor kredietverrichtingen
ten gunste van het buitenland;

- de wet van 23 augustus 1948 betreffende de instand-
houding en de ontwikkeling van de koopvaardij en de
scheepvaart.

- de wet van 30 juni 1948, 10 augustus 1950, 12 juli
1955 en 5 mei 1958 ten gunste van de steenkolenmijnen.

De groeperingen ter verkrijging van de staatswaarborg
voor deze laatste wetten, worden niet in mindering gebracht
van het genoemde artikel 60.01.A.

Al de hierboven opgesomde wetten hebben betrekking op
de staatswaarborg verbonden aan door particulieren aan-
gevraagde kredietverrichtingen. Er zijn ook wetten die de
verbintenissen van de financiële parastatalen dekken.

(1) Het door de wet van 17 juli 1959 vastgestelde maximum van
50 miljard is dus overschreden. Tijdens het tweedehalfjaar 1979 werd
de aandacht van de bevoegde Ministers herhaaldelijk gevestigd op de
snelle evolutie van de engagementen tijdens de laatste maanden.

Wegens de administratieve procedure kon de Ministerraad slechts
op 1 februari 1980 een standpunt innemen omtrent de documenten
van 5 november 1979.
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Un membre aimerait savoir si les montants cites dans l'ex-
posé des motifs concernent toute l'économie, aussi bien celle
qui est regionalisee que celle qui est restée nationale.

Le Secrétaire d'Etat aux Finances signale que la garantie
de l'Etat dont il est question dans ce projet ne concerne que
l'expansion économique qui est du domaine national. La
réalisation de la régionalisation devra tenir compte d'une
certaine cohérence en ce domaine. Le problème est complexe.
Un protocole entre les trois Secrétaires d'Etat pour les régions
est en préparation. Les trois régions y seront traitées sur un
pied d'égalité.

Un membre est étonné de cette réponse.

Un autre membre aimerait avoir plus de précisions en ce
domaine.

Un membre signale que la régionalisation entraînera de
nouvelles charges pour les régions.Ilaimeraity voirplus
clair.

Un membre est d'avis que cette discussion concerneplus
la Commission des Affaires économique que les Finances.

Le Secrétaire d'Etat aux Finances fait encore observer
que le tableau de la page 2 du document 412 mentionne
uniquement les crédits accordés en application des lois
d'expansion économique.

Dans l'établissement de ces statistiques, on s'est basé
sur le siège de l'exploitation qui a obtenu le crédit. Lors-
qu'il s'agit d'un crédit d'investissement, iln'y a pas le
moindre problème. Mais pour les crédits de reconstitution
de fonds de roulement octroyés à des entreprises ayantdes
sièges dans plusieurs régions, l'organisme de crédit chargé
de recueillir les données statistiques s'adresse directement
aux entreprises concernées pour connaître les sièges à pren-
dre en considération.

(1) Maximum : 70 milliards;
Engagements :38 milliards;

(2) Fonds de garantie: engagements en avril 1980 :
21,814 milliards.

Pour ce qui est des charbonages, certains crédits ont été
octroyés en application de la même législation.

Ils sont compris, à raison de 214 millions de francs, dans
les montants précités et s'y répartissent selon la localisation
des investissements.

En ce qui concerne les crédits octroyés antérieurement,
notamment en vertu des lois des 30 juin 1948, 10 août 1950,
12 juillet 1955 et 5 mai 1958, l'intervention de l'Etat est
inscrite à l'article budgétaire 63.01.A, qui ne prévoit prati-
quement plus aucune depense.

Enfin, nous ne disposons pas de statistiques régionales
pour les crédits accordés à la navigation, mais à quelques
exceptions près, ils sont tous allés à la Flandre.

Een commissielid wenst te vernemen of de in de memo-
rie van toelichting vermelde bedragen betrekking hebben op
het gehele bedrijfsleven, zowel op het bedrijfsleven dat gere-
gionaliseerd is, als dat hetwelk nationaal is gebleven.

De Staatssecretaris voor Financiën vestigt er de aandacht
op dat de staatswaarborg waarvan sprake is in het ontwerp,
slechts betrekking heeft op de economische expansie, die tot
het nationale domein behoort. Bij de gewestvorming zal moe-
ten worden gelet op cen zekere samenhang op dit gebied.
Het is een ingewikkeld probleem. Er wordt thans een pro-
tocol voorbereid tussen de drie staatssecretarissen voor de
gewesten. De drie gewesten zullen er op voet van gelijkheid
worden behandeld.

Een commissielid zegt verbaasd te zijn over dat antwoord.

Een ander commissielid wenst nadere gegevens op dit
gebied.

Een ander commissielid merkt op dat de gewestvorming
nieuwe lasten voor de gewesten meebrengt. Hij zou daarin
gaarne klaarder zien.

Een commissielid isvan oordeeldatdeze bespreking meer
op haar plaats is in de Commissie voor de Economische
Zaken dan in die voor de Financiën.

De Staatssecretaris voor Financiën merkt nog op dat
de tabel op bladzijde 2 van het document 412 slechtsde
kredieten vermeldt verleend bij toepassing van de wetten
op de economische expansie.

Om deze statistieken uit te werken werd de exploitatie-
zetel die het krediet verkreeg in aanmerking genomen. Wan-
neer het om een investeringskrediet gaat, rijst geen enkel
probleem. Bij een bedrijfskapitaalkrediet toegekend aan een
bedrijf met zetels in verschillende gewesten, richt de krediet-
instelling zich ter opstelling van de statistieken rechtstreeks
tot het bedrijf om de in aanmerking komende zetels te
kennen.

(1) Maximum : 70 milliard;
Verbintenissen : 38 milliard.

(2) Waarborgfonds: verbintenissen inapril1980:21,814
miljard.

Wat de steenkolenmijnen betreft werden bepaalde kre-
dieten toegewezen met toepassing van dezelfde wetgeving.

Zij zijn naar rato van 214 miljoen frank begrepen in de
vorengenoemde bedragen volgens de lokalisatie van de
investeringen.

Inzake de vroeger toegekende kredieten, o.m. krachtens
de wetten van 30 juni 1948, 10 augustus 1950, 12 juli
1955 en 5 mei 1958, is de staatsinterventie opgenomen
onder het begrotingsartikel 63.01.A dat praktisch in geen
enkele uitgave meer voorziet.

Tenslotte zij opgemerkt dat wij niet beschikken over
regionale statistieken voor de aan de scheepvaart verleende
kredieten, maar op enkele uitzonderingen na kwamen zij
alle Vlaanderen ten goede.



(5)
Discussion des articles

Article 1ºr

Un membre signale que dans la loi du 17 juillet 1959 il
faut un arrêté délibéré en Conseil des Ministres tandis que
dans la loi du 30 décembre 1970 un arrêté tout court suffit.
Pourquoi cette différence ?

Le Secrétaire d'Etat aux Finances répond que cela figure
ainsi dans les différentes lois d'expansion économique. Le
projet ne fait qu'adapter les montants de la garantie de
l'Etat sans toucher aux lois precitees quant au fond.

Un membre est d'avis que ces augmentations de la garan-
tie de l'Etat devraient se faire par voie législative. La matière
est trop importante pour la laisseraux mainsde l'Exécutif.

Le Secrétaire d'Etat aux Finances repete que le projet en
discussion ne vise pas à modifier fondamentalement les lois
d'expansion économique.

L'article 1er est adopté par 14 voix contre 1.

Article 2

L'article 2 est adopté par 14 voix contre 1.
L'ensemble du projet est adopté par 14 voix contre 1.

Le présent rapport est adopté à l'unanimité.

Le Président,
A. SWEERT.

Le Rapporteur,
D. NOEL de BURLIN.
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Artikelsgewijze bespreking

Artikel1

Een commissielid stipt aan dat er volgens de wet van
17 juli 1959 een in ministerraad overlegd koninklijk besluit
nodig is, terwijl krachtens de wet van 30 december 1970 een
gewoon besluit voldoende is. Waarom dat verschil ?

De Staatssecretaris voor Financiën antwoordt dat deze
bepaling voorkomt in de verschillende wetten betreffende
de economische expansie. Het ontwerp past slechts de bedra-
gen van de staatswaarborg aan en raakt niet aan de inhoud
van de voornoemde wetten.

Een commissielid is van oordeel datdieverhogingenvan
de staatswaarborg langs wettelijke weg zouden moeten
geschieden. Deze zaak is tebelangrijk om zeaan deuitvoe-
rende macht over te laten.

De Staatssecretaris voor Financiën herhaalt dat het behan-
delde ontwerp niet ten doel heeft de wetten op de econo-
mische expansie inhoudelijk te wijzigen.

Artikel 1 wordt aangenomen met 14 stemmen tegen 1 stem.

Artikel 2

Artikel 2 wordt aangenomen met 14 stemmen tegen 1 stem.

Het ontwerp in zijn geheel is aangenomen met 14 stemmen
tegen 1 stem.

Dit verslag is met algemene stemmen goedgekeurd.

De Verslaggever,
D. NOEL de BURLIN.

De Voorzitter,
A. SWEERT.
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ANNEXE

LOIS PREVOYANT LA GARANTIE DE L'ETAT

- Arreté-loi du 14 avril 1945 relatif à l'octroi de prêts à faible intérêt
aux ouvriers mineurs, en vue de l'achat ou de la construction d'une
habitation.

- Loi du 24 mars 1953 relative à l'octroi de crédits spéciaux destinés
à contribuer à la restauration des dommages causés aux biens privés
par les inondations du 1er février 1953.

- Loi du 7 août 1953 concernant l'aide à la création, à l'extension,
au reéquipement et à la rationalisation d'entreprises industrielles et
artisanales.

- Loi du 8 mars 1954 tendantà favoriser laconstruction, l'acquisi-
tion et la transformation d'habitations moyennes.

- Loi du 31 mai 1955 concernant l'aide financière accordée par
l'Etat à la construction ou à l'acquisition de bâtiments industriels et
artisanaux en vue de l'expansion économique et de la resorption du
chômage.

- Loi du 26 juin 1956 relative à la restauration des dommages
causes aux entreprises industrielles,commerciales etartisanalespar les
inondations de fin mai 1956.

- Loi du 27 juin 1956 modifiant et complétant la législation relative
au logement.

- Loi du 10 juillet 1957 concernant l'aide financière accordée par
l'Etat à la construction ou à l'acquisition de bâtiments industriels et
artisanaux en vue de l'expansion économique et de la résorption du
chomage.

- Loi du 29 mai 1959 modifiant la législation relative à l'enseigne-
ment gardien, primaire, moyen, normal, technique et artistique.

- Loi du 17 juillet 1959 instaurant et coordonnant des mesures en
vue de favoriser l'expansion économique et la création d'industries
nouvelles.

- Loi du 18 juillet 1959 instaurant des mesures spéciales en vue de
combattre les difficultés économiques et socialesdecertainesrégions.

- Loidu 2 août 1960 relative à l'intervention de l'Etat dans le
financement desuniversités libresetdediverses institutionsd'enseigne-
ment supérieur et de recherche scientifique.

- Loi du 8 août 1963 modifiant la loidu 30 juin 1951 relativeaux
opérations de prêts, à faire aux bénéficiaires de l'Œuvre nationale des
Invalides de la Guerre, de l'Œuvre nationale des Orphelins, Veuves et
Ascendants des Victimes de la Guerre et de l'Œuvre nationale des
Anciens Combattants, Déportés et Prisonniers politiques.

- Loi du 23 décembre 1963 sur les hôpitaux.

- Loi du 22 mars 1965 relative à la réparation des dommages causés
aux biens prives, affectés à l'exercice d'une activité professionnelle ou
à la réalisation d'une mission d'intérêt général, par les inondations de
décembre 1964 et janvier 1965.

- Loi du 14 avril 1965 organisant une intervention financière de
l'Etat du chef de dommages causés aux biens prives en relation avec
l'accession de la République démocratique du Congo à l'indépendance.

BIJLAGE

WETTEN WAARDOOR STAATSWAARBORG VOORZIEN IS

- Besluitwet van 14 april 1945 betreffende het toekennen van
leningen tegen lage rente aan de mijnwerkers, met het oog op de aan-
koop ofhet bouwen van een woning of woonvertrekken.

- Wet van 24 maart 1953 betreffende de toekenning van speciale
kredieten bestemd tot het bijdragen van het herstel der schade, veroor-
zaakt door de overstromingen van 1 februari 1953, aan de private
goederen.

--Wet van 7 augustus 1953 betreffende de steunverlening bij de
oprichting, de uitbreiding, de wederuitrusting en de rationalisatievan
industriele en ambachtelijke ondernemingen.

- Wet van 8 maart 1954 tot bevordering van debouw, de aankoop
en de verbouwing van middelgrote woningen.

- Wetvan31mei1955waarbij, totbevorderingvandeeconomische
expansieen tot bestrijding van de werkloosheid, financiële steun van
de Staat voor oprichtingofaankoop van industriele en ambachtelijke
gebouwen wordt verleend.

- Wet van 26 juni 1956 nopens het herstel der aan de nijverheids-,
handels- en ambachtsbedrijven door de overstromingen van einde mei
1956 veroorzaakte schade.

- Wet van 27 juni 1956 tot wijziging en aanvulling van de wetge-
ving betreffende de huisvesting.

- Wet van 10 juli1957, waarbij, tot bevordering van de econo-
mische expansie en tot bestrijding van de werkloosheid, financiële steun
van de Staat voor oprichting of aankoop van industriele en ambachte-
lijke gebouwen wordt verleend.

- Wet van 29 mei 1959 tot wijziging van de wetgeving betreffende
het bewaarschoolonderwijs, het lager, middelbaar, normaal -, technisch,
kunst- en buitengewoon onderwijs.

- Wet van 17 juli 1959 tot invoering en ordening van maatregelen
ter bevordering van de economische expansie en de oprichting van
nieuwe industrieen.

- Wet van 18 juli 1959 tot invoering van bijzondere maatregelen
ter bestrijding van de economische en sociale moeilijkheden in sommige
gewesten.

- Wetvan2augustus 1960 betreffendede tussenkomstvandeStaat
in de financiering van de vrije universiteiten en van diverse inrichtingen
voorhogeronderwijs en voor wetenschappelijk onderzoek.

- Wet van 8 augustus 1963 tot wijziging van de wet van 30 juni
1951, betreffende het toestaan van leningen aan beneficianten van het
Nationaal Werk voor Oorlogsinvaliden, van het Nationaal Werk van
de Wezen, Weduwen en Bloedverwanten in de opgaande linie van de
oui!ogsslachtoffers en van het Nationaal Werk voor Oudstrijders,
Weggevoerden en Politieke gevangenen.

- Wet van 23 december 1963 op de ziekenhuizen.

- Wet van 22 maart 1965 houdende het herstel van deschade die
door de overstromingen van december 1964 en januari 1965 veroorzaakt
werd aan de private goederen, welke tot de uitoefening van een bedrijfs-
activiteit of tot vervulling van een zending van algemeen nut aangewend
worden.

- Wet van 14 april 1965 tot regeling van de financiële staatstussen-
komst wegens schade aan private goederen veroorzaakt in verband met
de overgang van de Democratische Republick Kongo tot de onafhanke-
lijkheid.



(7)
--Loi du 14 juillet 1966 Instaurant temporairement des aldes excep-

tionnelles en vue d'accélérer la reconversion et le développement éco-
nomiques des regions charbonnières et de certaines regions confrontées
avec des problèmes aigus et urgents.

- Loi du 30 décembre 1970 sur l'expansion économique.

- Loi du 18 mai 1973 portant approbation de la convention du.
9 mai 1968 entre l'Etat et la Société nationale de Crédit à l'Industrie
et de son avenant du 24 mars 1969, relatifs à l'octroi de crédits aux
entreprises en difficultés. Finske

- Loi du 23 décembre 1974 relative aux propositions budgétaires
1974-1975.

- Loi du 2 avril 1976 portant élargissement des facilités d'accès au
créditen faveurdespetits commerçants ayantsubi,parsuite de travaux
d'utilité publique, une diminution importante de leur chiffre d'affaires.
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- Wet van 14 juli 1966 tot tijdelijke instelling van uitzonderlijke
hulpverlening ter versnelling van de economische reconversie en ont-
wikkeling van de steenkoolmijngebieden en van bepaalde andere gewes-
ten die met ernstige en dringende problemen te kampen hebben.

- Wet van 30 december 1970 betreffende de economische expansie.

- Wet van 18 mei 1973 houdende goedkeuringvandeovereenkomst
van 9 mei 1968 tussen de Staat en de Nationale Maatschappij voor
Krediet aan de Nijverheid en van haar aanhangsel van 24 maart 1969

Finske de tockenning van kredieten aan ondernemingen die in moeilijk-
heden verkeren.

- Wet van 23 december 1974 betreffende de budgettaire voorstellen
1974-1975.

--Wetvan 2 april1976 tot verruiming van kredietmogelijkheden ten
gunstevandekleinhandelaars dieeen veel kleinere omzet hebben gehad
ten gevolge van de uitvoering van werken van openbaar nut,
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